

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 31-й
№ 189 (7331)
СРЕДА
23
АВГУСТА
1961 г.

Цена 2 коп.

СОВЕТСКОЕ —
ЗНАЧИТ ОТЛИЧНОЕ

Поход

за качество продолжается

Поиски увенчались успехом

— Вот видите, — говорит Сергей Соколов, поглядывая на меня веселыми голубыми глазами, — устройство корзинки совсем простое...

Корзина была действительно проста по устройству. Но мне-то хорошо известно, как много труда было затрачено, чтобы решить эту, казалось бы, неразрешимую проблему...

Немало ломали голову технологи завода, чтобы определить, почему батареи ЗШКНП-10 быстро разряжаются. Целый ряд анализов позволил установить, что одной из причин является проржавление сетки плюсовых пластин батарей.

Но что заставляет хорошо никелированные пластины ржаветь? Оказывается, сетку никелируют в рулонах, а затем вырезают из нее пластины. Торцы пластин при этом оголяются. Между железом пластины, имеющим минусовый заряд, и никелем, имеющим положительный заряд, образовывается как бы свой маленький элемент. От этого происходило растворение никеля. Пластина ржавела, и батарея теряла свою электроемкость.

Необходимо было найти новый способ никелировки сетки. Начались поиски...

Мастер цеха Э. Н. Рак предложила никелировать пластины в металлической корзине. Корзина с пластинами опускалась в ванну с никелевым электролитом, и к ее корпусу подключался ток.

При испытании такой корзины выявился серьезный недостаток: металлическая решетка корзины притягивала к себе много дорогостоящего никеля. Перерасход его был огромен.

Как же сделать так, чтобы сама корзина не никелировалась? Слесари В. Круглов и С. Соко-

лов, независимо друг от друга, начали работать над созданием такой корзины.

В. Круглов первый сделал деревянную корзину. Она была лучше металлической, но и у нее оказался свой недостаток: трудно было проверить, готовы или нет никелируемые пластины. Для этого приходилось на длительное время вынимать корзину из ванны. А это — уже нарушение технологии.

...Все чаще и чаще в это время можно было застать Сергея Соколова в цехе. Он оставался здесь после смены: что-то рассчитывал, мастерил. Наконец, выход был найден. Вместе с М. Шевцовым он изготовил корзину из отходов винилпласта, которые имели удобную решетчатую форму. На дно ее была положена шина, по которой проходил ток.

Длительным поискам пришел конец. Друзья облегченно вздохнули. Однако испытания дали неутешительные результаты. Сетка плохо никелировалась из-за слабой интенсивности тока. Тогда Сергей решил провести шину не только по дну корзины, но и сделать выступы внутрь ее. Никелировка сетки стала хорошей. Качество батарей ЗШКНП-10 резко повысилось.

— Опустить такую корзину с пластинами в никелировочную ванну, — продолжал свой рассказ Сергей, — и через 30 минут сетка будет готова. Как видите, все очень просто. — И Сергей улыбнулся.

Действительно, в готовом виде все это очень просто. Но сколько труда затратили рационализаторы 23-го цеха, чтобы добиться этого! Их творческие поиски увенчались успехом.

А. ПОЗДЕЕВ,
завод «Кузбассэлемент»

ОБРАЩЕНИЕ

рабочих и инженерно-технических работников участка коммунистического труда № 2 Грамотейнского угольного разреза к коллективам участков и цехов промышленных предприятий города

Товарищи! Советский народ встречает XXII съезд партии небывалым размахом социалистического соревнования, новыми успехами в решении практических задач коммунистического строительства.

С большим вниманием, с гордостью за свою любимую Родину мы — рабочие, инженерно-технические работники участка коммунистического труда № 2, ознакомились с проектом новой Программы Коммунистической партии Советского Союза. В ответ на заботу партии мы пересмотрели свои резервы и возможности и решили в честь XXII съезда КПСС и 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции взять следующие дополнительные обязательства:

1. Выполнить годовой план по добыче угля к 7 ноября 1961 г. Выдать сверх плана к съезду КПСС 40 тысяч тонн и к концу года 50 тысяч тонн угля.

2. Повысить производительность труда на трудящегося на 15 процентов.

3. Снизить себестоимость одной тонны угля на 6 копеек и дать экономии государственных средств в сумме 20 тысяч рублей.

4. Лучше использовать имеющуюся технику, сократить внутрисменные простои и добиться полной ликвидации неплановых простоев экскаваторов.

5. Повысить культуру производства. Каждое рабочее место содержать в образцовом порядке и чистоте.

6. Всему коллективу участка глубоко изучить проект Программы КПСС и своим самоотверженным трудом добиться ее осуществления.

Мы обращаемся к рабочим и ИТР участков, цехов, промышленных предприятий нашего города еще шире развернуть соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС и 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, порадовать Родину новыми успехами.

Обращение обсуждено и принято на участковом рабочем собрании.

В Горкоме КПСС

Обсудив обращение рабочих и ИТР участка коммунистического труда № 2 Грамотейнского разреза о достойной встрече XXII съезда КПСС и 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, бюро ГК КПСС одобрило их инициативу.

Бюро ГК КПСС обязало партийные организации предприятий обсудить обращение грамотей-

цев в коллективах участков, цехов и широко поддержать их по инициативе всех трудящихся города.

Редакция газеты «Ленинский шахтер» предложено регулярно и предметно освещать ход социалистического соревнования за достойную встречу съезда КПСС и 44-й годовщины Великого Октября.

Перепись общеобразовательных школ и их материальной базы

В соответствии с поручением ЦК КПСС и Совета Министров СССР органы ЦСУ проводят в декабре текущего года всесоюзную школьную перепись. Перепись даст характеристику всех школьных зданий общеобразовательных школ (в том числе и используемых не по назначению) общежитий, жилых домов учителей, столовых, школьных и межшкольных учебно-производственных мастерских, а также подробную характеристику материальной базы школ, включая учебное, хозяйственное и производственное оборудование. Это третья в годы существова-

ния Советской власти школьная перепись (первая была проведена на 1 ноября 1920 года, вторая на 15 декабря 1927 года).

21 августа в Москве открылось инструктивное совещание по вопросам проведения школьной переписи. Совещание заслушало доклад начальника ЦСУ СССР В. Н. Старовского и заместителя начальника отдела статистики культуры ЦСУ М. М. Полубояринова. В ближайшее время инструктивные совещания будут проведены во всех союзных республиках, краях и областях.

ТАСС.

По 6 домиков в месяц

В комплексной бригаде кандидата в члены КПСС А. Жукова из Никитинского шахтостроительного управления 20 человек. Этот дружный коллектив строит жилье в 6-м квартале рабочего поселка. Своим месячным заданием они выполняют на 150—160 процентов. Каждый месяц бригада собирает по 5—6 цитовых домиков.

Хорошего качества работ и экономии строительных материалов добиваются рабочие за счет укрупнения сборных деталей домиков. Если раньше после закладки цоколя возводили обшивку, а потом укладывали шлаковату, то теперь эти операции делаются заранее. Строители полностью собирают отдельные узлы и готовыми ставят на цоколь. При таком способе в дело идет каждый обрезок досок, экономится шлаковата.

Все члены бригады овладели смежными специальностями каменщиков. Пример в работе показывают бывший военнослужащий В. Куцин, рабочие А. Чернухуров, А. Южаков и другие.

По родной стране

Рентгеновские лучи проникают в толщу металла

МОСКВА. Первую партию новых рентгеновских аппаратов «РУП-120-5-1», предназначенных для промышленных целей, выпустил завод «Мосрентген». Эти портативные устройства весьма удобны для просвечивания металла, в частности, для определения дефектов сварных швов в сложных, труднодоступных конструкциях судов, мостов, нефте- и газопроводов. Рентгеновские лучи проникают в толщу стали, например, на глубину 25 миллиметров, а алюминия — до 100 миллиметров.

Новый аппарат может работать в горячих металлургических цехах и в полевых условиях. Он имеет дистанционное управление,

смонтированное в небольшом переносном чемодане, находящемся на расстоянии нескольких десятков метров от основного блока установки. Таким образом, через гибкий шланг оператор производит все необходимые процессы.

Создан и выпущен также опытный образец более мощной портативной установки «РУП-200-5-1» для промышленности и строительства. Она обнаруживает раковины и другие изъяны в стали на глубине до 80 миллиметров, а в алюминии до 200 миллиметров. Сейчас на заводе развернулась подготовка к промышленному изготовлению этих установок.

ТАСС.

Терек идет к Манычу

СТАВРОПОЛЬ. Новую трудовую победу в честь XXII съезда партии одержали гидромеханизаторы «Теркумводстроя». Началась замочка готового русла Кума-Манычского магистрального канала протяженностью в 46 километров, что составляет половину всей будущей трассы.

Кума-Манычская магистраль является продолжением Терско-Кумской ирригационной системы. Голубые артерии этой системы пролегли по землям Моздокского района вдоль границ полупустынной Погайской степи по самым засушливым и высокогорным рабо-

нам Ставрополья. Ледниковые воды Казбека, покинув берега Терека, устремились на север и, оставив позади более 200 километров пути, вплотную приблизились к зеленому озеру восточного Маныча. Пройдет еще немного времени, и терская вода пересечет Маныч, чтобы напоить крупнейшие пастбища отгонного животноводства — черные земли.

Вдоль готового русла Кума-Манычского канала гидростроители приступили к нарезке оросительной сети и к сооружению десяти железобетонных водопойных пунктов для овец.

ТАСС.



Воронежская область. Хороший урожай выращен в колхозах и совхозах области. Повсюду идет массовая уборка зерновых культур. На полях колхоза «Победа» Кантемировского района работает 25 лафетных жаток. На подборке валков широко применяется групповой метод. Передовые комбайнеры за световой день подбирают валки с площади в 25—30 гектаров и намолачивают с гектара по 25—30 центнеров пшеницы.

На снимке: групповая подборка озимой пшеницы в колхозе «Победа». На переднем плане один из лучших комбайнеров В. Я. Нарыкин. Он убрал 200 гектаров посевов.

Фото А. Зенина.

Фотохроника ТАСС.

Полнее и глубже отражать жизнь шахты

Возле красочной витрины стенгазеты «Шахтер» собралась группа рабочих. То и дело раздаются шутки, смех. Заинтересованные этой необычной сценкой, мы подходим к рабочим. Оказывается, их внимание привлекла злая карикатура на моториста Николая Смердина, который, «напившись до чертиков», подражал с рабочим участка подземного транспорта Миллером.

— Правильно сделали, что удержали с него 20 процентов заработной платы. Будет знать, как поглядывать пьяным на работе, — замечает рядом стоящий пожилой шахтер.

А вот другая карикатура. Бурильщик Мартыненко со 2-го участка в воскресенье перебрал хмельного да в добавок где-то его разукрасила так, что на другой день перед зеркалом самого себя не узнал. Под карикатурой надпись: «Вот как проводит свой досуг бурильщик Мартыненко».

Остро и зло бичует редколлегия стенгазеты (редактор тов. Сидельников) нарушителей трудовой дисциплины, пьяниц и прогульщиков, и в то же время поднимает на щит передовиков производства.

Под постоянной рубрикой «Берите с них пример» редколлегия помещает фотопортреты лучших людей, рассказывает о их трудовой деятельности. В последнем номере автор тепло отзывался о бригадире проходчиков 6-го участка Иване Иосифовиче Германе, который с честью несет вместе с коллективом предсезонскую вахту.

Вместе с тем, редколлегия не обходит и другие насущные вопросы производства. Почти из номера в номер публикуются материалы, отражающие борьбу шахтеров за повышение производительности труда и снижение себестоимости добываемого топлива, а также статьи под рубрикой «Учитесь хозяйствовать».

Так, в статье «Выше качество угля» говорится, что почин в соревновании за повышение качества угля первым взял коллектив 5-го участка, который ведет

[Обзор стенных газет]

сейчас строгий учет и контроль за этим делом. Далее подчеркивается, что верным путем к достижению рентабельности является испытанный десятилетиями социалистического строительства метод хозяйственного расчета, который должен применяться во всех без исключения участках шахты.

В тоже время газета неустанно пропагандирует передовые формы организации труда, останавливается на перспективах дальнейшего развития добычи угля на шахте «Полысаевская-1». Речь прежде всего идет о переводе всех очистных забоев на график цикличности, на сквозной комплекс, об автоматизации и механизации трудоемких процессов подземного производства и т. д. Не умалчивает редколлегия и о причинах отставания той или иной бригады или участка, подсказывает пути их устранения.

Таков круг вопросов, поднимаемых на страницах еженедельной стенной газеты «Шахтер».

Но в деятельности редколлегии имеются и существенные недостатки, которые в известной мере снижают действенность печатного слова. Дело в том, что не всегда конкретно рассказывается об опыте передовиков производства. Говоря о первых успехах коллектива 7-го участка в честь предстоящего съезда КПСС, редколлегия почему-то не утруждает себя анализом работы проходческих бригад тт. Худяшова, Крацова, Леушина и Уханова, которые добились проходки комбайном свыше ста погонных метров в сутки. А ведь можно было указать, что одной из причин успеха проходчиков участка, наряду с улучшением организации труда, явилось изменение расположения зубков на режущем органе комбайна ПКГ-3, что позволило увеличить скорость продвижения машины.

Надо непрестанно в каждой статье, в каждой заметке добиваться того, чтобы золотые кру-

пицы опыта одного человека или бригады стали достоянием всего коллектива.

Редколлегия постоянно помещает бюллетени, выпускаемые шахтовым НТО горным, но в них, к сожалению, не находит должного отражения творческая работа рационализаторов и новаторов, которые способствуют повышению производительности и труда шахтеров. Зато редколлегия злоупотребляет перепечаткой официальных материалов, из которых некоторые даже не имеют никакого отношения к производству.

И еще. На страницах газеты очень редко появляются заметки о работе партийных групп, цеховых организаций, о том, как распространяется на шахте замечательный почин бригадира 5-го участка Ивана Степановича Корнева — включиться в борьбу за «плюс 500».

Обращает на себя внимание и такая особенность стенгазеты «Шахтер»: большинство статей и заметок публикуется, как правило, без подписей авторов. Во всяком случае, трудно судить, какое участие принимают в выпуске стенгазеты рядовые читатели. Очень редко здесь увидишь материалы под рубрикой «Нам отвечают», что также снижает действенность печатного слова.

Оставляет желать лучшего и внешнее оформление газеты: подчас карикатуры лишены остроты, а в текст проскальзывают грамматические ошибки и даже ляпсусы. Негротно, например, звучит такая фраза на статье под заголовком «С партийного собрания»: «Конвейерные установочные работают в одну смену, а лес «я козах» стоит на заезде вместе с 5-м участком»(?).

Редколлегия может и должна устранить недостатки с тем, чтобы еще выше поднять организующую и мобилизующую роль стенной печати в борьбе за выполнение социалистических обязательств третьего года семилетки.

НА ПЛОЩАДЯХ, В КЛУБАХ В ДЕНЬ ШАХТЕРА

Приближается традиционный Всесоюзный шахтерский праздник — День шахтера. Горняки сейчас прилагают все усилия, чтобы свой праздник отметить новыми трудовыми победами.

Репорты о досрочном выполнении августовского задания поступают в эти дни от коллективов бригад, смен, участков и целых предприятий. Готовятся к своему празднику горняки. Они еще раз в этот день продемонстрируют свою преданность делу коммунизма, свою верность ленинской партии.

Для проведения праздника организована городская комиссия, куда вошли представители предприятий, общественных организаций. Комиссия на своем заседании рассмотрела и утвердила план проведения Дня шахтера. Что же будет в городе 26—27 августа?

В 7 часов вечера 26 августа на площади кинотеатра «Победа» выступят с концертами клубы спасстанции и имени Ем-Ярославского. В это же время на летней эстраде городского парка

начнется концерт самодеятельности шахты «Полысаевская-2».

Городское торжественное собрание, посвященное Дню шахтера, будет проведено в субботу, 26 августа, в центральном Дворце культуры угольщиков.

В воскресенье, 27 августа с 12 часов дня, в парке имени М. Горького начнется массовое народное гулянье. Будут работать все аттракционы. На летней эстраде коллективы самодеятельности предприятий города будут давать представления. На стадионе в этот день проводится розыгрыш первенства ДСО «Труд» по легкой атлетике. Соревнования по футболу, волейболу, различные спортивные игры будут продолжаться весь день.

Массовые гулянья состоятся в этот день в парках на шахтах имени 7 ноября, «Полысаевская-1», «Комсомолец». В Доме культуры на шахте «Полысаевская-1» местные кинолюбители покажут свой первый фильм «Киноповесть о горняках шахты».

В НАШЕМ КЛУБЕ

Правление клуба спасстанции организует и проводит свою работу в тесном контакте с общественностью. Воспитание человека — дело не одного дня и не одного коллектива, а всей общественности. В наш клуб охотно идут и молодые и пожилые, каждый найдет для себя интересное дело.

Прежде всего, мы обратились к родителям. Для детей нужно было оборудовать детскую площадку. И вот на двор, где намечена была детская площадка, пришли папы и мамы. Одни соорудили качели, другие сделали грибки, третьи — песочницы. И в день открытия площадки был дан концерт художественной самодеятельности клуба, играл духовой оркестр.

Часто для населения в нашем клубе читаются лекции, проводятся беседы. Люди охотно приходят послушать лектора.

Художественная самодеятельность часто выступает с концертами и не только на клубной сцене, а и во дворах домов. Такие концерты были даны для жителей квартала 5/8 на детской площадке. На наши вечера приходит много трудящихся. Недавно организовали мы и провели семейный вечер, посвященный ударникам коммунистического труда. Многолюдно было и на вечере, посвященном проводам на пенсию Л. Д. Суханова, одного из старейших работников ВГСМ.

Работники клуба помогают спортсменам проводить соревнования, оказывают помощь в работе товарищеского суда.

За летнее время в клубе был сделан капитальный ремонт, так что наш клуб почти подготовлен к работе в зимних условиях.

С. КНЯЗЕВ, председатель правления клуба.

За звание дома коммунистического быта



Ленинград. Движение за звание «Дома коммунистического быта» начали жители одной из новых улиц в Ленинграде — Краснопутиловской, названной так в честь прославленного Путиловского завода.

Красота этих домов создавалась не только архитекторами и строителями.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр. № 169 23 августа 1961 г.

Большую работу по благоустройству территории квартала провели активисты домового комитета. За короткое время они превратили двор в цветущий сад. Члены домкома подумали и о детях, о том, как занять их досуг. На дворовой детской площадке, созданной стараниями членов домового комитета, дети играют, здесь происходят встречи с писателями, музыкантами, собираются юные певцы, танцоры, музыканты, любители мастерить. Активисты позаботились о том, чтобы продукты из магазинов доставлялись жильцам на дом. Молочные, хлебо-булочные, гастрономические продукты ежедневно разносятся по квартирам.

Члены домового комитета часто заходят в квартиры, проверяют, как жильцы выполняют принятые обязательства.

Активисты говорят: наша задача — добиться, чтобы дома, в которых мы живем, стали образцовыми по благоустройству, а общины людей доставляло радость, чтобы часы, проведенные с соседом, были часами лучшего отдыха.

На снимке: семья мастера Адмиралтейского завода Семана ухаживает за зелеными насаждениями во дворе. Молодые липы и кусты жасмина — ровесники их дочерям.

Фото М. Блохина и В. Цина. Фотохроника ТАСС.

ЗАРЯ КОММУНИЗМА НАД МИРОМ

«Призрак бродит по Европе — призрак коммунизма...»

Кто не знает этих слов, провозглашенных более ста лет назад бессмертными учителями пролетариата Марксом и Энгельсом в «Манифесте Коммунистической партии»? Когда сегодня вспоминаешь эти слова, ставшие крылатыми, оклидаешь мысленным взором путь, пройденный с тех пор человечеством, то с особой силой ощущаешь величие перемены, происшедших на нашей планете.

«Мужественная и беззаветная борьба пролетариев всех стран приближала человечество к коммунизму», — говорится в проекте Программы КПСС. — Сначала десятки и сотни, затем тысячи и миллионы людей, воодушевленные идеалами коммунизма, шли на штурм старого мира. Парижская Коммуна, Октябрьская революция, социалистические революции в Китае и в ряде других стран Европы и Азии — таковы важнейшие исторические рубежи героических битв международного рабочего класса за победу коммунизма.

Ныне коммунизм, живой и реальный, победно шествует по всему миру. Он стал величайшей силой современности, обществом, создаваемым на огромных пространствах земного шара.

Переход от капитализма к коммунизму — закономерный процесс развития человечества. Капи-

тализм — последний эксплуататорский строй. Гигантски развитые производительные силы, он превратился в наше время в тормоз общественного прогресса.

Известно, что в условиях капитализма основные и решающие средства производства — земля, ее недра, заводы, фабрики, шахты и другие предприятия — принадлежат горстке капиталистов. Подавляющее большинство населения, состоящее из пролетариев и полупролетариев, лишено таких средств и вынуждено терпеть нужду и страдания. Развитие крупного капиталистического производства неизбежно сопровождается образованием резервной армии безработных, усилением эксплуатации рабочего класса, всех трудящихся, ростом бедствий миллионов.

Но, собирая на фабриках и заводах миллионы рабочих, обобществляя процесс труда, капитализм придает производству общественный характер. Результаты труда присваиваются при этом капиталистами. Отсюда возникает основное противоречие капитализма — противоречие между общественным характером производства и частнокапиталистической формой присвоения. Оно проявляется в анархии производства, в разрушительных экономических кризисах, в обнищании миллионов людей.

С ростом и развитием противоречий капитализма растет необходимость трудящихся существующим строем, крепнет сплоченность пролетариев, обостряется их борьба с эксплуататорами. Это создает материальную основу революционной замены капитализма социализмом. Главная движущая сила такого преобразования мира — рабочий класс, как самый последовательный революционный класс, выразитель интересов всех трудящихся.

Обреченность капитализма с особой наглядностью выступает в последней стадии его развития, в стадии империализма, когда социалистическая революция становится неминуемой. Проект Программы КПСС характеризует, что именно сделало неизбежным крах капитализма и переход к высшему типу общественного хозяйства. Это и чрезвычайно высокая степень развития мирового капитализма, и смена свободной конкуренции государственно-монополистическим капитализмом, и усиление гнета монополий над рабочим классом и ужасы, бедствия, разорение, порождаемые империалистической войной.

Великая Октябрьская социалистическая революция впервые прорвала фронт империализма. Она уничтожила ненавидимый народом капиталистический строй, создала новый тип государства —

Что нам мешает выполнить обязательства

Коллектив второго участка шахтомонтажного управления № 3 с большим вниманием изучает проект новой Программы партии. И каждый рабочий прекрасно понимает, что мало восхищаться нашими успехами, их надо закреплять, работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

На недавно прошедшем рабочем собрании наш участок взял обязательство — закончить все электромонтажные работы по скиповой цепочке шахты «Комсомолец» к открытию XXII съезда КПСС, к Дню шахтера выполнить план этого месяца. Обязательства вполне реальны. Но выполнить их нам мешает неразворотливость

руководителей Байкаимского шахтостроительного управления. Байкаимцы до сих пор не могут сдать под монтаж распределительные пункты №№ 4, 6, 8 и 9, подстанции обогатительной фабрики и аккумуляторных бункеров. Нет никаких объективных причин, которые бы задерживали сдачу этих объектов. Все строительные работы уже выполнены. Осталось только закончить отделку: оплукатурить, вставить двери, окна и навести порядок. Все это можно сделать за несколько дней. Но байкаимцев, по-видимому, не беспокоит то, что эти недостатки задерживают монтажников. Иначе ничем не объяснить поведение гг. Алферова и

Моложатова, которые вот уже на протяжении четырех месяцев каждый день обещают закончить работы на этих объектах. За эти дни обещаниями не видно дел.

Товарищи Алферов и Моложатов, монтажники ждут, когда вы выполните свои обещания? Только по вашей вине задерживается монтаж распределительных пунктов и подстанции.

По поручению коллектива электромонтажного участка ШМУ-3.
КАРМАНОВ, начальник участка.
ТИХАНОВ, прораб.
КОЗЛОВСКИЙ ДЕНИСОВ бригадиры.

О людях городов ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

Нам излечили от тяжелой инфекционной болезни. Можете представить нашу радость, радость наших родных и близких. Помогли нам не только лекарства, опыт врачей, но и их душевное тепло, внимание и забота.

Мы находимся на излечении в третьем отделении инфекционной больницы. Люди в белых халатах всегда с нами и возле нас. А как до-

рого больному человеку выманил!

Мы сердечно благодарим врача Маршо Сергеевну Куцеву, сестер Г. В. Ел-кину, Н. А. Батурину, Т. И. Казеннову, М. П. Мазукину, З. С. Давидович. Все они могут по праву носить белый халат, ведь он символизирует чистоту души.

Больные А. КИРИЧЕНКО, Г. ГРУДИНИНА и другие.
Всего 13 подписей.

ДЕТЯМ ЗДЕСЬ ХОРОШО

Дети — наша гордость, наша радость. Дать хорошее, правильное воспитание ребенку — дело очень трудное. И на помощь нам приходят дошкольные учреждения — детские сады. Нелегко труд у воспитателей детских садов, но он благороден. Надо очень любить детей, надо уметь с ними заниматься, чтобы получить право быть воспитателем.

Я рад, что мои дети посещают детский сад № 18, что там есть такие хорошие

воспитатели, как Вера Иосифовна Зарких, Галина Яковлевна Косолапова, Нина Михайловна Дятлова, заведующая Нина Васильевна Сосновская.

Характерной чертой работников этого детства является высокая культура. В помещении у них всегда чисто и уютно, к родителям отношение прекрасное. Детям здесь дается разностороннее воспитание.

И. ПЕТРОВ.

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

„Сторож“ угольного конвейера

Заряд и разряд конденсаторов проходит в очень короткое время. А в какое именно? Это зависит от емкости конденсатора и сопротивления цепи. У некоторых конденсаторов оно доходит до четырех секунд. Благодаря этому свойству уральскому слесарю Александру Шаповалову удалось применить конденсатор для контроля за работой ленточных конвейеров на угольных разрезах.

Предложенное им устройство несложно. Специальные металлические щетки, помещенные на валике, периодически касаются «земли». При этом конденсатор получает отрицательный заряд. Так «обтекает» обмотку специального чувствительного реле, которое может выключать двигатель конвейера. Валик с металлическими щетками вращается от движущейся

транспортной ленты. Забуксует она или оборвется, заклинит редуктор конвейера — и последний остановится. Следовательно, прекратится движение ролика со щетками. Если остановка продлится более четырех секунд, разряд конденсатора кончится. Катущая реле обесточится, и ее сердечник сам выключит двигатель конвейера. Так обычный конденсатор выполняет обязанности «сторожа», обеспечивая безаварийную работу конвейера.

Аппаратура схемы слесаря А. Шаповалова под названием «Карьер» получила распространение на многих угольных разрезах и горнодобывающих предприятиях Урала.

П. КОВЕРДА,
инженер.

(«Экономическая газета»).

Мощный автогрейдер

Работники ирловского завода «Дормаш» создали опытный образец нового автогрейдера. На нем установлен двигатель в 300 лошадиных сил, позволяющий использовать машину в трудных условиях, на любых почвах. Следует заметить, что самый мощный автогрейдер, выпускаемый в США, имеет двигатель в 220 лошадиных сил.

На новый автогрейдер навешиваются кирковщик, бульдозер, планирующий нож, грейдер-элеватор, инсекторный снегоочиститель и другие механизмы. С

их помощью можно поднимать старое земляное полотно и создавать новое, рыть кюветы и возводить насыпи, обрабатывать откосы, очищать дороги от снега.

Управлять автогрейдером так же легко, как и автомашинами «Победа» или «Волга». Установленный на нем гидротрансформатор автоматически изменяет скорость в зависимости от нагрузки. Автогрейдер может развернуться на площадке радиусом восемь метров.

Сейчас автогрейдер проходит заводские испытания.

Двигатель с газотурбинным наддувом

Конструкторское бюро Саратовского совнархоза совместно с Центральным научно-исследовательским дизельным институтом впервые в отечественном дизельостроении сконструировало газотурбинный наддув двухтактных дизелей мощностью 400 лошадиных сил. При незначительном увеличении веса машины мощность ее двигателя повысилась на 100 л. с.

Стендовые испытания опытного образца дизеля «Б ДН 1930» с газотурбинным наддувом дали положительные результаты. Балаковский машиностроительный завод имени Ф. Дзержинского готовится к серийному производству нового двигателя.

(«Экономическая газета»).

Концевые фрезы В. Семенова

Знатный ленинградский фрезеровщик с завода «Кинип» В. Семенов создал новые конструкции быстроточных фрез, на концы которых он установил так называемый резьбовой хвост. Крепление фрезы с помощью резьбы позволило в 4—6 раз ускорить установку инструмента. Более того, новая фреза значительно меньшего размера, расход металла на ее изготовление сокращается на 25—30 процентов.

Совнархоз решил организовать централизованный выпуск быстроточных концевых фрез.

(«Экономическая газета»).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

23 августа 1961 г. № 169 3 стр.

Новый способ спуска леса в шахту

На ряде шахт нашего рудника при одинаковых геологических условиях можно встретить различные способы спуска леса в шахту с поверхности. Одни из этих способов требуют много труда и времени, другие — не отвечают полностью технике безопасности.

Спуск леса в шахту производится по шурфам и скважинам, а эти способы имеют значительные существенные недостатки. Так, спуск леса по шурфам производится в клетях или бадах, для чего устанавливаются подъемные машины и содержится обслуживающий персонал. При спуске леса по скважинам глубиной 40—100 метров происходит бой спускаемого лесоматериала, доходящий до 5 процентов и более. По тресту этот бой в кубических метрах выражается большой цифрой. Помимо этого под скважиной очень быстро накапливается много щепы, которую нужно своевременно убирать.

На шахтах треста «Ленин-уголь» можно применить новый

способ спуска леса. Рационализатор Ш. А. Аспаев из Анжеро-Судженска предложил спускать лес по шурфам при помощи элеватора. Это позволяет высвободить 3-х машинистов подъемных лебедок, повысить производительность труда, улучшить технику безопасности, в несколько раз снизить удельный расход электроэнергии.

Такой элеватор можно монтировать не только в шурфах, но и в скважинах, пробуренных на небольшом расстоянии друг от друга, обсаженных трубами, из которых одна служила бы для движения грузовой ветви, другая — для холостой. Такой элеватор, смонтированный в скважинах, полностью исключил бы бой леса и образование щепы, а при установке лесодоставочного конвейера непосредственно под элеватором исключил бы ручной труд лесодоставщиков.

Элеватор состоит из скребковой цепи без скребков, но с прикрепленными складывающимися площадками; привода СК-3, слу-

жащего для приведения в движение элеватора и для торможения его во время спуска леса; приводного и натяжного валов со звездочками.

При установке элеватора в шурфе в трубе диаметром 500 мм движется только рабочая ветвь, а при установке его на скважинах — обе ветви элеватора движутся в обсадных трубах.

Элеватор обслуживают всего два человека — один включает элеватор и подает лес, другой принимает лес под скважиной или шурфом с наклонного лотка, или просто следит за правильным расположением поступающего с элеватора лесоматериала на доставочный конвейер.

Следует надеяться, что наш трест внедрит новый способ спуска леса, сэкономит на этом значительное количество лесных материалов, увеличит производительность и улучшит культуру труда.

П. ДРАЧЕВ,
руководитель группы Ленинско-Кузнецкого опорного пункта Сибгирпрогормаша.

Советское государство, до основания потрясла все здание мирового капитализма и, как говорил В. И. Ленин, бросила искры во все страны мира. Советский народ под руководством Коммунистической партии первым проложил столбовую дорогу к социализму и ныне успешно решает задачи строительства коммунизма.

Новый мощный удар по империализму нанесли социалистические революции в странах Европы и Азии. Ныне уже треть человечества строит новую жизнь под знаменем научного коммунизма. Мировая социалистическая система уверенно идет к решающей победе в экономическом соревновании с капитализмом.

Мир социализма расширяется, мир капитализма сужается. Империализм бесповоротно утратил власть над большинством человечества, вступил в период заката и гибели. Мировая империалистическая система раздирается глубокими и острыми противоречиями. Это противоречия между трудом и капиталом, между народом и монополиями, между самими империалистическими странами, между молодыми национальными государствами и старыми колониальными державами и другие.

И как бы ни пыталась монополистическая буржуазия США — главный оплот международной реакции — спасти капитализм, ничто не сможет предотвратить его гибели. Человечество не хочет и не будет мириться с исторически изжившей себя системой капитализма — строем экономическо-

го хаоса и периодических кризисов, хронической безработицы и массовой нищеты, хищнической растраты производительных сил, строем, постоянно несущим угрозу войн.

Из года в год ширь и вглубь развивается международное революционное движение рабочего класса. В недрах капиталистического общества складываются, умножаются и закаляются социальные силы, призванные обеспечить победу социализма. Создались и выросли марксистско-ленинские партии, ведущие за собой широкие слои трудящихся. Страны капитала постоянно потрясены классовыми битвами.

Мир переживает эпоху бурных национально-освободительных революций. Мощный вал их сметает колониальную систему, подрывает устой империализма. Рост мировой системы социализма и ослабление империализма открывают перед народами освободившихся стран перспективу национального возрождения, ликвидации вековой отсталости и нищеты, подлинной самостоятельности и процветания.

В сознании все новых миллионов людей укрепляется мысль о том, что коммунизм выполняет историческую миссию избавления человечества от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войн и утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство и Счастье всех народов.

У современной буржуазии нет и не может быть ни идей, ни це-

лей, которые могли бы увлечь за собой народные массы. Лишь марксизм-ленинизм дает человечеству высокие и светлые идеалы, обладает огромной притягательной силой. Это вынуждены признать даже ярые враги коммунизма.

Советский народ гордится, что он первым построил социализм и теперь первым строит коммунистическое общество. XXII съезд КПСС рассмотрит и утвердит новую Программу ленинской партии — программу борьбы за коммунизм. Построение коммунизма в СССР будет величайшей победой человечества за всю его многовековую историю.

Каждый новый шаг советского народа по пути к коммунизму воодушевляет трудящиеся массы всех стран, служит им огромной моральной поддержкой в борьбе за свое освобождение от социального и национального гнета. Это обявляет советских людей трудиться настойчиво, вдохновенно, умножать материальные и духовные богатства своей Родины, укреплять ее обороноспособность.

Торжество коммунизма во всем мире — неизбежно. «Как за нашими первыми космонавтами», — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — пойдут другие космонавты нашей страны и других стран, так же по пути, который прокладывает советский народ в коммунистическое будущее, пойдут все народы».

Заря коммунизма все ярче разгорается над миром. Коммунизму принадлежит будущее!

А. ШИШКОВ.

Несостоятельные „протесты“ Запада

Нота Советского правительства правительству США

17 августа посольство США в Москве по поручению своего правительства направило правительству Советского Союза ноту, касающуюся мероприятий, проведенных в соответствии с обращением государств — участников Варшавского договора правительством Германской Демократической Республики по охране и контролю на границах ГДР с Западным Берлином. Правительство США называет в своей ноте проведенные ГДР мероприятия «нарушением четырехстороннего статуса Берлина» и высказывает протест против них.

В тот же день были присланы Советскому правительству аналогичные ноты правительств Англии и Франции.

18 августа Министерство иностранных дел СССР направило правительству США ответную ноту Советского правительства.

Советское правительство, говорится в ноте, полностью понимает и поддерживает действия правительства Германской Демократической Республики. В своих мероприятиях на границах правительство ГДР использовало лишь обычное для каждого государства право на защиту своих интересов. Попытки правительства США вмешаться во внутренние дела ГДР являются поэтому совершенно необоснованными и неуместными.

В ноте указываются причины, которые сделали необходимым и даже неизбежным введение контроля за передвижением на границе ГДР с Западным Берлином.

Западный Берлин превращен в центр подрывной деятельности и шпионажа, центр политических и экономических провокаций против ГДР, СССР и других социалистических стран.

Правительства США, Англии и Франции сами признали, отмечается далее в ноте, что Западный Берлин не является частью ФРГ и не может управляться ее орга-

нами. Тем не менее, в настоящее время в Западном Берлине подвизаются свыше 50 государственных учреждений ФРГ, которые бесцеремонно вмешиваются во все дела города, а органы бундестага и бундесрата заявляют свои незаконные претензии на эту часть города.

Почему же все это происходит? Дело объясняется попустительством и прямым поощрением этому со стороны западных оккупационных властей, которые давно променяли свои обязательства по четырехсторонним соглашениям, на которые они ссылаются, на услуги, получаемые от Западной Германии как участника агрессивного военного блока НАТО.

В ноте подчеркивается, что Германская Демократическая Республика проявляла на протяжении многих лет большую терпимость перед лицом такого совершенно безобразного и недопустимого положения. Проводя свою последовательную миролюбивую и демократическую политику, она принесла огромные жертвы, чтобы облегчить достижение договоренности между двумя германскими государствами по вопросам мирного урегулирования и воссоединения Германии на миролюбивых и демократических началах. Тем не менее, особенно в последнее время, после внесения предложений о безотлагательном заключении мирного договора с Германией и нормализации на его основе положения в Западном Берлине, подрывая деятельность из Западного Берлина против ГДР и других социалистических стран приняла еще более широкий размер.

Заключая в конце второй мировой войны и после разгрома гитлеровской Германии свои исторические соглашения, заявляется в ноте, СССР, США, Англия и Франция наметили совместную программу обновления жизни

Германии на демократических миролюбивых началах. Эта программа осуществлена на территории ГДР. К сожалению, в Западной Германии, на что неоднократно обращало внимание правительство СССР, развитие пошло по пути возрождения милитаризма. И теперь там вновь процветают опасные для дела мира шовинистические и реакционные силы. Западные державы сами содействовали этому и грубо нарушили все основы послевоенных четырехсторонних соглашений. Поэтому ссылки на ими же нарушенные четырехсторонние соглашения по Германии несостоятельны.

В заключение в ноте отмечается, что принятие защитных мер на границе ГДР с Западным Берлином создает известные временные неудобства для населения города, но вина за это должна быть целиком возложена на оккупационные власти и правительство ФРГ, которые сделали все, чтобы не допустить оздоровления обстановки в этом районе с учетом законных интересов всех государств. Ввиду этого протест, заявленный в ноте правительства США, лишен оснований и категорически отклоняется Советским правительством.

В ноте указывается, что, как было уже заявлено, меры, принятые правительством ГДР, являются временными. Советское правительство неоднократно подчеркивало, что заключение мирного договора с Германией и нормализация на его основе положения в Западном Берлине не ущемят интересов ни одной из сторон и пойдут на пользу миру и безопасности всех народов. К этому оно и призывает правительство США.

Аналогичные ответные ноты Советского правительства в тот же день были направлены правительствам Англии и Франции. (ТАСС).

Правда о положении алжирских политзаключенных

ПАРИЖ. Газета «Либерасьон» опубликовала статью Патрика Кесселя, разоблачившего дискриминацию и притеснения, которым подвергаются алжирские патриоты, заключенные в тюрьмах и лагерях «для перемещенных лиц». Как известно, во Франции существуют лагеря, где за колючей проволокой держат алжирских патриотов без предъявления им каких-либо обвинений.

Приводя данные о положении в лагере для перемещенных лиц, Ларзаке Кессель пишет, что заключенным не разрешают видеться с родственниками, что их разбили на несколько категорий, причем, каждая категория имеет свой особый режим, определяемый «поведением» заключенного.

Если заключенные открыто выражают недовольство, то в лагерь сразу же бросают так называемые

«республиканские отряды безопасности», которые устраивают расправу над «непокорными». Особо сильным притеснениям подвергаются заключенные, предпринимающие попытку побега.

С другой стороны, Кессель с негодованием пишет о том, что в санаторном режиме, который создан для заключенных ультраколониалистов, замешанных в военных путчах и убийствах. «У них есть кровати, одеяла, цитирует автор статьи письмо одного алжирского патриота, заключенного в тюрьме «Барберус». Им предоставляется особое питание, у них есть постоянное действующее душ, газовая плита, при них остались часы, необходимые предметы, туалет. Они получают от своих семей передачи с продуктами, табаком, сигаретами, духами».

ТАСС.

Все это было бы смешно...

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Жителям Западного Берлина лишний раз напомнили, что «витрина свободного мира» (как любят называть буржуазные пропагандисты Западный Берлин) продолжает оставаться городом, оккупированным иностранными войсками.

Американские оккупационные войска, составляющие в Западном Берлине в общей сложности 5 тысяч человек, пополнились полутора тысячами американских пехотинцев, прибывших из Западной Германии через пограничный пункт Мариенборн.

Продвижение американской колонны из 250 машин по территории ГДР от границы ФРГ до Западного Берлина прошло в соответствии с существующим порядком без всяких инцидентов, к малому разочарованию известных милитаристских кругов на Западе, выражавших тайную надежду на «столкновение».

Американскую колонну встречали вице-президент США Джонсон, генерал Клей и бургомистр Западного Берлина Брандт. Джонсон пожал руку одному из шоферов колонны и вручил ему букет цветов. Он заявил солдатам: «Я, вице-президент Джонсон, горжусь тем, что мне выпала честь приветствовать вас здесь». Некоторым другим шоферам он роздал свои визитные карточки.

Не следует забывать, однако, что под всей этой шумихой, носившей подчас почти опереточный характер, скрывается стремление накалить обстановку в Западном Берлине, возбудить западноберлинское население, уставшее от различных военных демонстраций. (ТАСС).

Прибытие американских подкреплений в Западный Берлин

БЕРЛИН. Агентство АДИ передает:

Предпринятая в связи с визитом вице-президента США отправка американских солдат для подкрепления оккупационного гарнизона Западного Берлина (из Западной Германии в Западный Берлин отправлено 1500 человек) провокационно выдается газетами западных держав за военный прорыв в Западный Берлин, хотя свободный доступ в Западный Берлин и выезд из него отнюдь не закрыты.

Как сообщают корреспонденты агентства АДИ, с пограничного контрольного пункта Мариенборн 20 августа движение происходило как обычно. Отдельные транспортные колонны подверглись необходимому контролю со стороны соответствующих органов и следовали через контрольный пункт группами определенной численности, а также выдерживали интервалы, установленные для движения по автострате. По сообщению корреспондентов, командиры отдельных колонн точно выполняли указания соответствующих контрольных органов.

Под влиянием военного психоза

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, Белый дом заявил, что президент США отдал распоряжение об увеличении гарнизона США в Западном Берлине.

Как сообщают, первая боевая группа, численностью примерно в 1500 человек, прибывает туда 20 августа.

ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Горит земля под ногами колонизаторов

ТУНИС. В ряде городов Туниса состоялись многотысячные демонстрации протеста против присутствия французских войск на тунисской территории.

Пятидесятитысячная демонстрация состоялась в Бизерте. После митинга, на котором была единогласно принята резолюция, выражающая «твердую решимость продолжать борьбу за полную эвакуацию французских войск и за ликвидацию всех остатков колониализма», собравшиеся направились к резиденции губернатора, расположенной на оккупированной французскими войсками части города, чтобы вручить ему послание, но была остановлена сильными рядами французских парашютистов. Демонстранты, во главе которых находился мэр города Бизерты, заявили протест против подобного нарушения тунисского суверенитета, настаивая на том, чтобы им предоставили возможность пройти к резиденции губернатора.

Во время этих переговоров, продолжавшихся в течение нескольких часов, над головами демонстрантов постоянно летали французские самолеты и вертолеты. С французской базы были подтянуты танки, французские солдаты заняли позицию у пулеметов, на крышах домов. К проволокочным заграждениям, переграждающим путь демонстрантам, было дополнительно подтянуто около тысячи вооруженных парашютистов. На разных участках были выведены полицейские собаки.

Несмотря на угрозы французских войск открыть огонь, демонстрантам удалось прорвать несколько рядов колючей проволоки.

Обстановка в Бизерте напряженная.

Демонстрации состоялись также в городах Мензель-Бургиба, Белжа Кеф, Сфакс Гафса, Гафес Меденин, Кайруан Сук, Эль-Арба. (ТАСС).

Каждый десятый докер не имеет работы

ЛОНДОН. За последнее время значительно возросла безработица среди английских докеров. Более 10 процентов из них не имеют работы. Особенно страдают от безработицы докеры портов северной Англии. В Гримсби и Иммингеме за последние шесть недель 12,4 процента докеров не имели работы. Год назад здесь было 7 процентов безработных. (ТАСС).

Переброска колониальных войск в Анголу

ЛОНДОН. Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, из Лиссабона вышел португальский пароход «Куанза», имея на борту 1350 солдат, большинство из которых направляется в португальскую колонию — Анголу. Остальные солдаты предназначены для укрепления колониальных войск в другой португальской колонии Мозамбик. (ТАСС).

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм



Друг мой, Кайяна.

Сеансы: 9-20, 11-00, 12-45, 2-30, 4-45, 6-30, 8-15, 10-00.

Савицкая Маргарита Абрамовна, проживающая по ул. Овражной, № 48, возбуждает дело о расторжении брака с Савицким Алик Михайловичем, проживаю-

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР ЛЮБОВЬ С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«РОДИНА»

ПЯТЫЙ ОТДЕЛ

Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-20, 8-20, 10-20.

В МИРНЫЕ ДНИ

Сеансы с 2-40.

«СИБИРЬ»

ВРЕМЯ ЛЕТНИХ ОТПУСКОВ

Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00.

«СТРОИТЕЛЬ»

НА РАСПУТЬЕ

Сеансы: 5, 7, 9.

ДК имени Ем. ЯРОСЛАВСКОГО

В НАЧАЛЕ ВЕКА

Сеансы: 5, 7, 9.

ДК имени ЛЕНИНА

ОЗОРНЫЕ ПОВОРОТЫ

Сеансы: 6, 8, 10.

в г. Тюмени, по ул. Сеченова, № 129.

Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинск-Кузнецкого.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.